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Projectlijn D

Hellig Hart

	Les 3D 

	Titel
	Echte spijkers aan het kruis

	Thema

	Lentefeesten / Pasen: de Goede Week

	Benodigdheden
	Computer, printer, digibord, werkblad 3D.1 en 3D.2, informatieblad 3D.1 en 3D.2, achterinformatie 7.2

	Doelstelling
	De kinderen onderzoeken de betekenis en zeggingskracht van enkele markante dagen uit de Goede Week


Inleiding
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Aan het begin van de les inventariseren de kinderen óf en in hoeverre ze op de hoogte zijn van de (betekenis van de) dagen in de Goede Week. Dit doen ze middels een foto-opdracht (werkblad 3D.1). Het werkblad wordt nu  uitgedeeld. Deze opdracht kan ook op de computer worden gemaakt.  Als meer dan de helft van de klas zes goede antwoorden heeft gegeven  verdient de groep een volgend puzzelstukje.
Zoekproces
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Tijdens het zoekproces gaan de kinderen op zoek naar het verhaal dat bij de bijzondere dagen van de goede week hoort en naar de mogelijke betekenis(sen) van de verhalen.

Werkwijze: De groep wordt verdeeld in tweetallen. Elk tweetal kiest één van de bijzondere dagen uit de Goede Week (Palmzondag, Witte Donderdag en Goede Vrijdag (eventueel Stille Zaterdag)) en maakt een cd boekje dat bestaat uit vier pagina’s: een voor- en achterkant en twee binnenzijden. Op de voorkant ontwerpen ze een symbool dat verwijst naar de bijzondere dag die ze hebben uitgekozen. Op de linkerbinnenkant wordt het verhaal dat bij de dag hoort (samengevat) weergegeven. Op de rechterbinnenkant wordt tot uitdrukking gebracht welke betekenis het verhaal zou kunnen hebben. Op de achterzijde wordt verwoord (bijv. in de vorm van een gedicht) of verbeeld welke betekenis de dag/het verhaal voor hen heeft. 

Van de voor- en achterzijde wordt een (digitale) foto gemaakt. Door de foto’s op de website van Hellig Hart te plaatsen (mailen naar hellighart@edith.nl) kunnen de kinderen hun gedachten (in woord en beeld) kenbaar maken aan andere kinderen in Nederland en Vlaanderen. Middels een forum kan met elkaar in gesprek worden gegaan. 

Als de opdracht door de groep is beëindigd kunnen enkele puzzelstukjes worden uitgedeeld.
De benodigde informatie kan op verschillende manieren verkregen worden. Enkele mogelijkheden:

· De kinderen kijken klassikaal naar het beeldfragment ‘Pasen’: 
· Pasen, het verhaal over de dood en verrijzenis van Jezus: http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20040315_protestant01
· Pasen, voorjaarsfeest van de christenen: http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20070901_pasen01
· Het verhaal bij Pasen: http://www.teleblik.nl/media/1091330
· Pasen op de Filippijnen en in Israel: http://www.teleblik.nl/media/3715821
· Via internet. Bruikbare websites
· http://www.kinderpleinen.nl/pasen.htm
· http://www.katholieknederland.nl/abc/detail_objectID266783.html
· http://www.schooltv.nl/weekjournaal/
· http://www.klap.net/feest/
Verwerking
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Mogelijke verwerkingsopdrachten:

Mogelijkheid 1

De kinderen presenteren in groepsverband hun cd-boekjes
Mogelijkheid 2

De kinderen lezen op welke wijze op de Filippijnen invulling wordt gegeven aan enkele bijzondere dagen uit de Goede Week. Informatieblad 3D.1 wordt uitgedeeld. In een klassikale bespreking kan worden gereageerd op deze cultuuruiting(en). Er kan ook gebruik worden gemaakt van het beeldfragment  ‘Met echte spijkers aan het kruis’ (heftig): http://www.youtube.com/watch?v=OTRgHRSUid4
Mogelijkheid 3

De kinderen bekijken op http://www.schooltv.nl/beeldbank/clip/20040204_mpassion02 de Mattheüs Passion. 

	Inhoud clip Mattheüs Passion
De Mattheüs Passion is een populair klassiek muziekstuk. Het is in de achttiende eeuw geschreven door de Duitser Johann Sebastian Bach. De Mattheüs Passion is niet alleen muziek. Er wordt ook in gezongen. Het lied gaat over het einde van het leven van Jezus. Volgens christenen is Jezus de zoon van God. Op Goede Vrijdag herdenken de christenen de kruisiging van Jezus. De dagen voor deze kruisiging noemen we de lijdenstijd. De Mattheüs Passion gaat over deze dagen. Daarom wordt dit muziekstuk vaak rond de paastijd uitgevoerd. De Mattheüs Passion is een heel lang lied. Om de Mattheüs Passion goed uit te voeren zijn drie koren en een orkest nodig. Eén van de koren bestaat alleen maar uit jonge jongens. Deze jongens zingen over de onschuld van Jezus. Bach wilde een jongenskoor omdat hun stemmen nog onschuldig klinken. En Jezus is volgens de christenen een onschuldig iemand. Omdat het koor zingt over het lijden van Jezus mogen niet alle instrumenten meespelen in het orkest. Vrolijk klinkende blaasinstrumenten zoals trompetten mogen bijvoorbeeld niet meedoen. Instrumenten die wel mee mogen spelen in de Mattheüs Passion zijn violen, fluiten, klarinetten en een piano.




Vervolgens bekijken ze enkele kinderrepetities en uitvoeringen van de Mattheüs Passion op 
· http://www.youtube.com/watch?v=XgtnoAQjyrM&feature=related
· http://www.youtube.com/watch?v=czO7WIU4-hE
Op werkblad 3D.2 maken de kinderen kenbaar wat zij vinden van de Mattheüs Passion.
	Werkblad 3D.1
	De Goede Week


De Goede Week is in het Christendom de naam voor de week vanaf Palmzondag tot Paaszaterdag. Het zijn de laatste zeven dagen van de Vasten of Veertigdagentijd: de week voor Pasen.

In de Goede Week staat het lijden en sterven van Jezus centraal. Bijzondere dagen als Palmzondag (waarop Palmpasen gevierd wordt), Witte Donderdag, Goede Vrijdag en Stille Zaterdag vallen in deze week. 
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Opdracht: Op informatieblad 1D.1 staan tien afbeeldingen die iets te maken hebben met de bijzondere dagen uit de Goede Week. Geef elke afbeelding een nummer en geef bij elke afbeelding aan bij welke belangrijke dag uit de Goede Week het hoort. Je kunt dus kiezen uit: Palmzondag, Witte Donderdag, Goede Vrijdag, Stille Zaterdag.

Vul de antwoorden in de tabel in: 
	Afbeelding
	Welke bijzondere dag?

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	

	10
	


[image: image9.png]



[image: image10.jpg]


 
	Werkblad 3D.2
	Mattheüs Passion


De Mattheüs Passion is een populair klassiek muziekstuk. Het is in de achttiende eeuw geschreven door de Duitser Johann Sebastian Bach. De Mattheüs Passion is niet alleen muziek. Er wordt ook in gezongen. Het lied gaat over het einde van het leven van Jezus. Volgens christenen is Jezus de zoon van God. Op Goede Vrijdag herdenken de christenen de kruisiging van Jezus. De dagen voor deze kruisiging noemen we de lijdenstijd. De Mattheüs Passion gaat over deze dagen. Daarom wordt dit muziekstuk vaak rond de paastijd uitgevoerd. De Mattheüs Passion is een heel lang lied. Om de Mattheüs Passion goed uit te voeren zijn drie koren en een orkest nodig. Eén van de koren bestaat alleen maar uit jonge jongens. Deze jongens zingen over de onschuld van Jezus. Bach wilde een jongenskoor omdat hun stemmen nog onschuldig klinken. En Jezus is volgens de christenen een onschuldig iemand. Omdat het koor zingt over het lijden van Jezus mogen niet alle instrumenten meespelen in het orkest. Vrolijk klinkende blaasinstrumenten zoals trompetten mogen bijvoorbeeld niet meedoen. Instrumenten die wel mee mogen spelen in de Mattheüs Passion zijn violen, fluiten, klarinetten en een piano.

Schrijf in het blok hieronder wat jij vindt van de Mattheüs Passion.
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	Informatieblad 3D.1
	De Goede Week in beeld
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	Informatieblad 3D.2
	Holyweek


Willibrord, een jongetje uit de Filippijnen,  vertelt over Pasen of 'holyweek' (heilige week) op de Filippijnen.


Op de Filippijnen starten wij de 'holyweek' met Palmzondag. Iedereen koopt dan een "Palaspas" (een palmtak) op de markt.
Deze wordt tijdens de mis gezegend door de pater met wijwater. Na de dienst wordt de "Palasbas" opgehangen om ziekten uit het huis te jagen.

Witte Donderdag
Meestal op Witte Donderdag gaan de moeders met jeeps of bussen 14 kerken bezoeken, zoveel als de kruisweg staties heeft. Daar bidden ze in iedere kerk en geven wat geld aan de pater.
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	Palaspassen worden verkocht op de markt


Slaan
In de week voor Goede Vrijdag gaan mannen die iets stouts hebben gedaan of fouten hebben gemaakt in hun leven, van dorp tot dorp met een masker of doek rond hun hoofd. Ze slaan zich met een stuk touw waar glas in zit op hun rug. Er komt dan veel bloed uit de wonden.
Anderen dragen een groot houten kruis als straf. 

Kruisiging
Op Goede Vrijdag worden in Pamapanga, een plaatsje boven Manila, verschillende mensen gekruisigd. Dit jaar waren er 10 mensen die met echte spijkers op het kruis werden gespijkerd. Er is een man die dit al 13 keer heeft gedaan. Hij heeft ijzeren buisjes in de wonden in zijn handen en voeten zitten, zodat die niet dichtgroeien! 15 mannen werden alleen met touwen vastgebonden. Deze mannen hangen dan de hele middag tot de zon ondergaat.
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	Deze mannen slaan zich met een stuk touw waar glas in zit op hun rug


Optocht
Daarna wordt er ‘s avonds in iedere Barangay een optocht gehouden. Alle mensen lopen dan met kaarsen mee. De patroonheilige van de Barangay en Mariabeelden worden ook rondgedragen. De mensen die aan de zijkant staan, lopen naar die beelden toe en gaan aan de beelden voelen. Dat helpt bij ziekte zeggen ze. 

Dit is dan mijn verhaal.
Groetjes van Willibrord uit de Filippijnen

Bron: onbekend
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